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数学试卷
审核人：任唤娣

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1. 若[image: image184.png]


表示直线，[image: image2.wmf]a

表示平面，则下列命题中，正确命题的个数为（  ）

①[image: image3.wmf]//

mn

n

m

a

a

ü

Þ^

ý

^

þ

；②[image: image4.wmf]//

m

mn

n

a

a

^

ü

Þ

ý

^

þ

；③[image: image5.wmf]//

m

mn

n

a

a

^

ü

Þ^

ý

þ

；④[image: image6.wmf]//

m

n

mn

a

a

ü

Þ^

ý

^

þ


[image: image7.wmf].

A

1个       [image: image8.wmf].
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2个           [image: image9.wmf].
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2. 已知点P（0，-1），点Q在直线[image: image11.wmf]0
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，则点Q的坐标是 (    )

  A．（-2，1）      B．（2，1）        C．（2，3）        D．（-2，-1）
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3. 某几何体的三视图如右图所示，则该几何体的体积为（  ）
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4. 过点(-1,1)且与圆[image: image21.wmf]0
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相切的直线的方程为(  )
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5. 夹在两条平行线[image: image29.wmf]12
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之间的圆的最大面积为（  ）
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6. 如图，一个圆锥的侧面展开图是中心角为90°面积为[image: image38.wmf]1

S

的扇形，若圆锥
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的全面积为[image: image39.wmf]2
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等于（  ）
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7.当[image: image48.wmf]a

为任意实数时，直线[image: image49.wmf]0
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恒过点[image: image50.wmf]C

，则以[image: image51.wmf]C

为圆心，半径为[image: image52.wmf]5

的圆的方程为（  ）
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8. 在一个表面积为[image: image61.wmf]p

的球内挖去一个最大的正方体，则所剩下的几何体的体积是（    ）
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9.一个正方体纸盒展开后如图，在原正方体纸盒
中有下列结论

①[image: image66.wmf]EF

AB

^

  ②[image: image67.wmf]AB

与[image: image68.wmf]CM

成60° 
 ③[image: image69.wmf]EF

与[image: image70.wmf]MN

是异面直线  ④[image: image71.wmf]MN

//[image: image72.wmf]CD


其中正确的是 （  ）
[image: image73.wmf].
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[image: image75.wmf].
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②③     [image: image76.wmf].
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10. 要在边长为16米的正方形草坪上安装喷水龙头，使整个草坪都能喷洒到水．假设每个喷水龙头的喷洒范围都是半径为6米的圆面，则需安装这种喷水龙头的个数最少是（　　）
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二、填空题：（本大题共6小题，每小题4分，共24分.把答案填在题中的横线上.）

11. 已知二面角[image: image85.wmf]b
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的平面角为45°，有两条异面直线[image: image86.wmf]b
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,

分别垂直于平面[image: image87.wmf]b
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,

，则异面直线[image: image88.wmf]b
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所成角的大小是                       .
12.已知直线[image: image89.wmf]0
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平行，则实数[image: image91.wmf]a

的取值是______________________.

13.一个三角形在其直观图中对应一个边长为1正三角形，原三角形的面积为          。

14.若[image: image92.wmf])
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上运动，则[image: image94.wmf]x
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的最大值是      ．
15. 已知直线[image: image95.wmf]l

过点[image: image96.wmf])
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，当直线[image: image97.wmf]l

与圆[image: image98.wmf]x
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有两个交点时，其斜率k的取值范围是                 。
16如图,正[image: image99.wmf]ABC

D

的中线[image: image100.wmf]AF

与中位线[image: image101.wmf]DE

相交于[image: image102.wmf]G

,已知[image: image103.wmf]ED
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D

是[image: image104.wmf]AED

D

绕[image: image105.wmf]DE

旋转过程中的一个图形,现给出下列四个命题: 

1 动点[image: image106.wmf]A

¢

在平面[image: image107.wmf]ABC

上的射影在线段[image: image108.wmf]AF

上; 

2 恒有平面[image: image109.wmf]BCED

GF

A

平面

^

¢

;
3 三棱锥[image: image110.wmf]FED

A

-

¢

的体积有最大值;
④异面直线[image: image111.wmf]E

A

¢

与[image: image112.wmf]BD

不可能垂直.其中正确的命题的序号是               .
三、解答题：（本大题共5小题，共56分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.（本题满分10分）设直线方程为[image: image113.wmf]:(1)20()
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（Ⅰ）若直线[image: image114.wmf]l

在两坐标轴上的截距相等，求直线[image: image115.wmf]l

方程；
（Ⅱ）若[image: image116.wmf]l

不经过第二象限，求实数[image: image117.wmf]a

的取值范围。
18.（本小题满分10分）如图，在底面是直角梯形的四棱锥S-ABCD中，[image: image118.wmf].

2

1

,

1

,

90

=

=

=

=

^

=

Ð

AD

BC

AB

SA

ABCD

SA

ABC

，

面

o


(1)求四棱锥S-ABCD的体积;(2)求证：[image: image119.wmf];

SBC

SAB

面
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(3)求SC与底面ABCD所成角的正切值。

19. （本小题满分12分）已知圆C：[image: image120.wmf](
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内有一点P（2，2），过点P作直线[image: image121.wmf]l

交圆C于A、B两点.

(1) 当[image: image122.wmf]l

经过圆心C时，求直线[image: image123.wmf]l

的方程；

(2) 当弦AB被点P平分时，写出直线[image: image124.wmf]l

的方程；

(3) 当直线[image: image125.wmf]l

的倾斜角为45º时，求弦AB的长.

20. （本小题满分12分）如图，在棱长为[image: image126.wmf]a

的正方体[image: image127.wmf]ABCD
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中，
（1）作出面[image: image128.wmf]11

ABC

与面[image: image129.wmf]ABCD

的交线[image: image130.wmf]l

，判断[image: image131.wmf]l

与直线[image: image132.wmf]11

AC

位置关系，并给出证明；（2）证明[image: image133.wmf]1

BD

⊥面[image: image134.wmf]11

ABC

；
（3）求直线[image: image135.wmf]AC

到面[image: image136.wmf]11

ABC

的距离；

（4）若以[image: image137.wmf]A

为坐标原点，分别以[image: image138.wmf]1

,,

ABADAA


所在的直线为[image: image139.wmf]x

轴、[image: image140.wmf]y

轴、[image: image141.wmf]z

轴，建立空间直角坐标系，试写出[image: image142.wmf]1

,

CC

两点的坐标.

21. （本小题满分12分）已知半径为[image: image143.wmf]5

的圆的圆心在[image: image144.wmf]x

轴上，圆心的横坐标是整数，且与直线[image: image145.wmf]43290
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相切．

（1）求圆的方程；

（2）设直线[image: image146.wmf]50
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与圆相交于[image: image147.wmf],

AB

两点，求实数[image: image148.wmf]a

的取值范围；

（3） 在（2）的条件下，是否存在实数[image: image149.wmf]a

，使得过点[image: image150.wmf](2, 4)

P

-

的直线[image: image151.wmf]l

垂直平分弦[image: image152.wmf]AB

？若存在，求出实数[image: image153.wmf]a

的值；若不存在，请说明理由．
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（3）解：连结AC,则[image: image159.wmf]SCA

Ð

就是SC与底面ABCD所成的角。
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